

# Liberitatea

Fondator:  
Gheorghe Vaștinar

## Proporului

Ziar de informație  
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația: Grad, Str. Eminescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 30.000 anual  
Pentru autorități și întreprinderi lei 70.000

## REACTIONARIII GRECI AU PRIMIT ARME

— Situația devine amenințătoare —  
Monarhiștii periclitează pacea

LONDRA. — Azi, luni după amiază, la ora 5 fără un sfert, ora României, ședința Comisiei de Securitate, în cursul căreia se va continua discuția privitoare la situația din Grecia.

Sâmbătă după amiază a sosit la Londra mesajul EAM-ului, în

care se arată că prezența trupelor britanice în Grecia, prezintă un pericol permanent și reacționarii pregătesc diferite acte de teroare împotriva democrațiilor.

Agenția TASS arată că poliția greacă a distribuit arme pe sea

ma membrilor organizațiilor monarhiste.

Tot din Atena se anunță că reacționarii și-au procurat mari cantități de arme, bazându-se pe priliul trupelor engleze cari pregătesc un atac împotriva statelor vecine.

## Declarațiile dlui Zoltan Tildy președintele republicii maghiare

BUDAPESTA. — Președintele republicii maghiare d. Zoltan Tildy, la ocuparea postului, a rostit un discurs în care a declarat că dorește democratizarea adevărată a țării. Dorește să înlăture orice bănuială care ar putea zădărnici bunele raporturi cu țările vecine. Dsa împreună

cu colaboratorii săi, sunt democrați sinceri și conșinși, care după cum au dovedit și până acum prin atitudinea lor. Ei au fost contra pretenției cu Germania, s'au opus intrării Ungariei în război, iar în timpul războiului au făcut demersuri serioase pentru o pace separa-

Programul de viitor este afara de democratizarea țării, menținerea unor bune relații cu țările vecine în special cele trei mari puteri aliate, cărora Ungaria trebuie să le fie recunoscătoare pentru eliberarea ei.

## Greva docherilor din New-York

NEW-YORK. — Docherii din New-York amenință cu greva dacă

doctanțele lor, privitoare la majorarea salariilor nu vor fi satisfăcute

până azi la orele 12.

## S'a cerut evacuarea trupelor engleze din Egipt

CAIRO. — Consiliul de miniștri egiptean a ținut ieri o ședință în ca-

re a hotărât să ceară guvernului britanic, retragerea tuturor trupelor en-

gleze de pe teritoriul egiptean.

## Efectele bombei atomice dela Hiroshima

WASHINGTON. — Guvernul american a anunțat oficial, că a fost stabilit efectul primei bombe atomice care a fost aruncată în August anul

trecur, asupra orașului japonez Hiroshima. Conform datelor oficiale, bomba atomică a provocat în

afară de distrugerea orașului, 306.545 victime, dintre care 120.000 au murit.

## Arabii din Egipt — protestează

CAIRO. — Arabii egipteni amenință cu greva generală, drept protest împotriva Angliei, care a permis,

în mod provizoriu, până la rezoluția definitivă a chestiunii palest.

imigrarea în Palestina a peste 1500 evrei lunar.

## Rațiile alimentare din America vor fi reduse

WASHINGTON. — Ministrul aprovizionării din guvernul american a declarat, că în urma ajutorării Europei înformatate, cererile americane trebuie să aștepte 1 a micșorarea rațiilor de unt, untură, carne și pâine. Sacrificiile aceste trebuie să le facă într'un înalt simț umanitar.

## ANGLIA A DONAT FRANȚEI PATRU VASE

PARIS. — Azi, într'un cadru solemn, vor fi predate francezilor de către autoritățile engleze, patru vase de apă caldă, patru distrugătoare de câte 1600 tone. Aceste vase sunt de proveniență germană și ele fuseseră atribuite Angliei, însă acum le-a dăruit Franței.

## MAINE SE FORMEAZA NOUL GUVERN MAGHIAR

BUDAPESTA. — În urma alegerii dlui Zoltan Tildy, ca președinte al republicii maghiare, guvernul dsale s'a prezentat demisia. Lista noului guvern va fi prezentată mâine la adunării constituante maghiare.

## Stalingradul și-a aniversat eliberarea

STALINGRAD. — Aniversarea a 3-a dela eliberarea de sub germani a orașului Stalingrad, a fost sărbătorită cu mare entuziasm de întreaga populație. Cu acest prilej se anunță că până în prezent din teritoriul orașului a fost reclădită o porțiune de 800.000 metri pătrați.

## INTERNE

— PETROLIȘTI ROMÂNI IN EXCURSIE LA BACU. Ziarul „România Liberă” anunță că d. Ioan Gheorghevici Stupnior, directorul general al societății Savrom Petrol și președintele Consiliului de administrație al grupului sovietic „Obeidinenie Ucrainei” va organiza la începutul lunii Mai o călătorie de studii în regiunea petroliferă dela Baku, la care vor participa numeroși specialiști și tehnicieni români.

— SE V AFFECTUA UN RECENSĂMÂNT AGRICOL. Ziarele anunță că în cadrul măsurilor pentru determinarea veniturilor impozabile pe exercițiul 1946—1947, Ministerul Finanțelor a propus, între altele, efectuarea unui recensământ agricol. Acest recensământ ar urma să fie efectuat în cursul anului 1946.

**PE MARGINEA UNUI JUBILEU**

de dr. AUREL BOTIȘ

Societatea Națională de Crucea Roșie a României va sărbători în acest an 70 ani de rodnică existență.

Înființată în 1876 Crucea Roșie Română a fost la locul ei umanitar în războaiele din 1877, 1913, 1914 și cel din 1944, având printre primarele și cele mai active membre: pe Regina Elisabeta, prințesa Carmen Sylva, Regina Maria, și regina Mama Elena.

Crucea Roșie a fost înființată de humanistul Henry Dunant un genovez care a văzut pe câmpul de luptă de la Solferino, răniți părăsiți, în suferință și moare în voia sorții, bolnavi și răniți de Dumnezeu și oameni.

Impresionat, muncește o viață întreagă și întemeiază în anul 1864 Crucea Roșie Internațională cu sediul la Geneva.

Era pentru primadată în istorie când nu se statua asupra unei înțelegeri de luptă ci se stabilea o înțelegere internațională, plătind deasupra dușmăniei dintre popoare, și căzându-se pe dragostea de aproapele, pe legile umanității și pe solidaritatea omenească.

În toate războaiele și nenorocirile Crucea Roșie de-a rândul deceniilor a ajutat pe cei necăjiți fără patre, în ajoră de acest război, unde în lagărele de prizoneri și de concentrații naziste — adevărate locuri de crimă — n-a putut pătrunde Crucea trușă de sentimentul miliei, și a jubiții de aproapele a fost izgonit de crucea încălțată a urei și a creimei.

La conducerea Crucii Roșii din toate țările din lume au fost aleși oameni de vază, umani și buni, pătrunși de sentimentul miliei, și a jubiții de aproapele.

La Londra se pun bazele acum unei înțelegeri între toate popoarele și țările de pace, a unei solidarități omenești care va voi să excludă orice război în viitor, elaborându-se un plan de securitate socială.

**Un an de activitate la Ministerul Muncii**

Dela 23 August 1944 și până la finele anului 1945, cu toate greutățile întâmpinate, Ministerul Muncii, grație dărueniei și perseverenței tov. ministru Lotar Rădăceanu, secondat de tov. secretar general Corneliu Bragădăreanu, a depus o activitate dintre cele mai laborioase. În rândurile ce urmează, dăm un rezumat al principalelor realizări care marchează un pas hotărâtor pentru biruințele clasei muncitoare din țara noastră.

După 23 August 1944, muncitorii și funcționarii particulari s'au constituit în sindicate profesionale, care potrivit legii din 21 Ianuarie 1945, întocmit de tov. ministru Lotar Rădăceanu, au fost legalizate. Înființarea acestei legi a avut de întâmpinat o puternică rezistență din partea membrilor liberali și național-țărăniști ai guvernelor de atunci.

În baza acestei legi, Ministerul Muncii a dat 823 avize pentru recunoașterea personalității juridice a sindicatelor profesionale și anume: 750 avize favorabile și 73 negative.

Actualmente, Ministerul Muncii a alcătuit un proiect de decret-lege pentru modificarea dispozițiilor legii sindicatelor din 21 Ianuarie 1945.

Printre modificările mai importante ce se vor aduce, enumerăm:

numai salariații vor avea dreptul să se constituie în sindicate, patronii vor putea face asociații, nici un sindicat nu va putea obține personalitatea juridică, fără avizul favorabil al Ministerului Muncii.

Deasemenea, ceea ce privește durata muncii ce depășește

8 ore pe zi, ea a fost considerată muncă suplimentară cu sporul legal de 25 la sută.

Totodată, au fost înființate camere de zi pentru copii, iar la Camerele de Muncă au fost numite comisii interimare democratice.

**REGLEMENTAREA SALARII LORȘI ÎNFIINȚAREA ECONOMATELOR**

Ministerul Muncii a colaborat la întocmirea decretului - legii pentru reglementarea salariilor și înființarea Economatelor, apărut la 3 Mai 1945.

Situația materială grea a muncitorilor, a impus reglementarea salariilor pe cale de decizii.

Ministerul Muncii a stăruit pentru o salarizare corespunzătoare și în acest scop a aprobat sistemul contractelor colective pe industrii. Deasemenea, Ministerul stăruie de acord cu CGM, pentru o politică economică eficientă care să restabilească cursa de întrecere dintre prețuri și salarii.

Tot prin grija Ministerului, întreprinderile au fost obligate să plătească muncitorilor ajutorul de iarnă, fixat de comun acord cu CGM.

**AJUTORAREA MUNCITORILOR FARA LUCRU**

Trecerea armatei pe picior de pace și mobilizarea eficientă, a creat Ministerului preo cupări dintre cele mai serioase. Dacă majoritatea muncitorilor calificati au putut fi plasati în instituțiile unde au funcționat, muncitorii din porturi prin natura existența decât atunci când în porturi există realmente o activitate.

Ministerul Muncii sesizându-se de starea disperată a acestor muncitori, le-a acordat din nou importante ajutoare care ating suma de peste 268 milioane lei. (Va urma)

**CONTRIBUȚIA EXCEPȚIONALĂ PE FIRME.**

Ministerul Finanțelor face cunoscut că termenul de 31 Ianuarie 1946, pentru plata contribuției extraordinare pe firme, înființată prin Jurnalul Conștiinței de miniștri Nr. 1426 din 10 Decembrie 1946, s'a prelungit până la data de 15 Februarie 1946. Întreprinderile care nu vor achita contribuția respectivă până la această dată vor fi urmărite pentru întregul sumei datorate conform codului de procedură fiscală.

**INVITAȚIE**

Institutul de Cultură Italiană din Arad are plăcerea de a ruga pe toți cei care se interesează de artă, istorie și geografie Italiane să onoreze cu prezența lor manifestările culturale, care vor avea loc la Liceul „Moise Njcoară”, cu următorul program:

1. Duminică 10 Februarie ora 18: Una passeggiata fuori porta — Villa Dorja Pamphili în Roma — (în italiană cu proiecțiuni în clasa VIII st. parterea Prof. Novella Zampetti, directoră Inst. Cult. Ital. din Arad.

2. Duminică 24 Februarie ora 18: Femeile italiene distinse din secolul XIX-lea (în Sala Festivă) Prof. Elena Damjan, directoră Liceului „Gheorghe Brâncuș”.

3. Duminică 10 Martie ora 18: O parabolă între vulcanii României și Italiei (în Sala Festivă) dl Popovici Mihai, clasa VIII st. membru al Societății de geografie „Gheorghe Vatasescu”.

4. Duminică 24 Martie ora 18: Barocul Italian G. B. Bernini (cu proiecțiuni în clasa VIII st. parterea) Prof. Iulian Tonder, de la Liceul „Moise Njcoară”.

Direcțoare I. C. I. Prof. Novella Zampetti.

Institutul de Cultură Italiană întreprinde că au început cursurile de gramatică pentru copii înaintați (curs II-lea.) Lun și Joi oră 3-4.

Literatură Modernă (curs III-lea.) Lun și Joi oră 4-5.

Cursurile se țin la Liceul „Moise Njcoară” clasa VI etaj.

Cursul de Gramatică pentru începători (curs I.) Marti și Vineri oră 4-5.

Încă n'a început fiind sosite numai de curând cărțile indispensabile. Se vor face înscrierile pentru cursul de mai sus.

Informații și înscrierile la Banca Comerțului Italiană str. Brătianu 11. Tel. 15-90, 15-80. Arad.

**Moșta Ana Celmegan a fost prinsă**

Săptămâna trecută am arătat că servitoarea Ana Celmegan din Arad, în Decembrie trecut a fost angajată la restaurantul Mierca din Edul Reg. Maria unde într-o noapte a săvârșit mai multe furturi dela personal în valoare de două milioane lei și a dispărut.

Hoșta a fost prinsă într-o comună din Banat și condusă la Arad. La interogare ea a recunoscut fapta spunând că pretina ea Sofia Perca a dus obiectele furate. Alături de ea a fost prinsă și Sofia Perca. Și ea a recunoscut furtul, dar jurucile nu s'au mai găsit deoarece au fost vândute pe piața de vechituri la îndrăgii necunoscuți. Cercetările s'au terminat, iar hoștele vor fi pedite Parchetului.

**Sărbătorirea d. prof. Traian Orădan**

ARAD. — Vineri, la Școala Profesională de Ucenici, într-un cadru de căldă colegialitate și dragoste, s-a sărbătorit printr-o agapă, esirea la pensă a d. prof. Traian Orădan, după 35 de ani de activitate de profesor din care 25 ani ca director.

În cuvântările rostite de prof. Tonny Stolicavsch, directorul școlii, și prof. Petru Rădu din partea colegilor d. Sucu d. primar I. Pălincaș Izidor Boanca și alții au elogiat munca și meritele d. prof. Orădan.

**Ca publicitate**

...cărți, covoate, cadouri... Comisionul...

Orădan pentru dezvoltarea și progresul școlii al cărei conducător a fost timp de 25 ani, pe lângă cei 10 ani cât a activat la catedră când a fost un înimos îndrumător al tineretului. Doi elevi din clasa IV-a au mulțumit d. prof. Orădan pentru dragostea arătată pentru elevii școlii.

A răspuns sărbătoritul trecând în revistă cei 25 ani de activitate ca director accentuând între altele că nu va fi împăcat cu sine până nu va ști, că în această școală a luat ființă și o școală de meșteri.

După cântarea Imnului Ucenicilor și „Mulți ani tranșcă” colegii, elevii și oaspeții într-o prietenească, respectuoasă și căldă comunune subiectească s'au despărțit de d. prof. Traian Orădan.

**Cinema „URANIA” Arad**  
Tel. 12-32  
AZI Grandiosul film  
**IVA SE MARITA**  
cu: Ania Sulf, Hajmassy Miklos,  
Cassa deschisă dela ora 10 dim.

**Cinema „Ara”** Tel. 24-45  
AZI Grandiosul film  
**QUINCA DIN**

**Cinema Popul** Tel. 26-10 Rep.  
la orele 3, 5, 7.  
Reprezentatii la 3, 5 și 7.  
AZI, primul actor al cinematografiei mondiale  
**GARRY COOPER în „SERGENTUL YORK”**

**Cinema Royal** Tel. 11-83 Rep.  
la ora 3, 5, 7.  
Duminica MATINEU la 11.30  
refulul mondial

# INFORMATIUNI

## CALENDARUL SOCIALIST

**LUNI, 4 Februarie 1859: A mu- Alecu Russo, scriitor român.**

— Femeea Maria Cercel din comuna Checheci, jud. Timiș, a fost prinsă Joi înainte de masă, când fura un pachet și o cărbă de la firma „Solidaritatea” din localitate. Numita a fost con- dusă la Poliție unde după inter- rogare va fi predată Parchetu- lui împreună cu corpul delict.

— Comerciantul enrosist Ion Gârda din Arad, a reclamat a- căteva zile că autori necu- noscuți, au săvârșit de trei ori răpărgeri în casa sa din str. Tribu- lui Dobra 9, furând diferite ob- iecte în valoare de 1.500.000 lei. Organele Polițienesti au reu- sit să identifice pe autorii fur- tului, în persoana lui N. Vogel, echiu client al Poliției, care a fost angajat la reclamant. Fapta recunoscută și va fi predată Parchetului.

— PLATA IMPOZITELOR PE SA- LARII. Administrația Financiară duce la cunoștință firmelor co- merciale și industriale, că Min. de Finanțe cu ordinul telegrafic nr. 266.289 din 31 Ianuarie 1946 a aprobat ca impozitul pe salarii de luna Decembrie 1945, să fie perceput cu cotele vechi legi din 3 Mai 1945, până la 10 Fe- bruarie 1946, fără majorări.

Prefectura Județului Arad  
Oficiul Județean al Bunurilor  
Inamice

1889—1946.

## COMUNCIAT

Conformitate cu dispozițiile  
Art. 8 al Convenției de Armiș-  
tice, cu sau fără forme, ca în ter-  
minul de 5 (cinci) zile de la publica-  
rea prezentei comunicat, să depu-  
nate aceste bunuri în magazie  
pentru colectarea mobiliarului după cum  
se prezintă:

— Pentru Municipiul Arad în maga-  
zina CASBI din Calea Raatei lângă  
stația electrică.

— Pentru comunele rurale, la prima  
magazină respectivă.

Se atrage atențiunea că cei ce vor  
depune în judecată ca sabotori  
sau în baza Art. 8 al Convenției de Armiș-  
tice.

Arad, la 29 Ianuarie 1946.

Prefect  
Sef al Oficiului Județean  
al Bunurilor Inamice  
Subdirector Cojocaru Ilie

**CINEMA** Telefon 25-22.  
**AVOY** Repr. la 3, 5, Dum.  
și sârb. 11, 3, 5, 7

## SORA MARIA film ungurese

(Femeie care n'au dreptul să iubească)  
cu marele bariton care pentru prima dată este văzut în  
Arad, cântă melodii de neuitat. SYED SANDOR, SZERENY  
EVA, JA VOR PAL

— RELUAREA LEGĂTURILOR  
COMERCIALE CU ELVEȚIA. Acum  
două zile s'a reîntors din Elve-  
ția delegația economică română  
în frunte cu d. T.I. Cristuriano,  
dir. acordurilor din Comisariatul  
General al Comerțului Exterior.  
În afară de misiunea de a lichi-  
da aranjamentele comerciale  
din trecut, delegația a dus con-  
vorbiri pentru reluarea relaționi-  
lor economice cu Elveția și cu  
Franța.

— AMÂNAREA UNOR EXAME-  
NE PARTICULARE. Ministerul Ed.  
Naționale, sesizat din partea u-  
nor părinți, că elevii care se pre-  
gătesc în particular, duc mare  
lipsă de manuale, a decis în mod  
excepțional, amânarea exame-  
nelor pe data de 25 Febr. crt.

— ȘAHISTE. — Duminecă s'a  
lichidat al doilea tur al campio-  
natului de șah, cu următoarele  
rezultate: Ammefa a)—CFR b)  
8½ — 1½, Ammefa b) — Vultu-  
rul 9½—1½, Sparta—CFR a) 6½  
2½. La ultimul joc o partidă în-  
tre d. Bildhauer (Sparta) și Bel-  
lai (CFR) nu s'a terminat, ur-  
mând să fie continuată Marți 5  
Februarie.

— CONCERTUL ELEVILOR DELA  
CONSERVATOR. Eri, Duminecă,  
la orele 3 d. m., s'a ținut con-  
certul elevilor Conservatorului  
de Muzică și Artă Dramatică din  
localitate, în localul propriu din  
str. Episcopiei 4. Concertul s'a  
bucurat de un meritat succes.

# Adunarea generală a Uniunii Femeilor Muncitoare, Orga- nizația Arad

ARAD. — Eri la orele 10, în lo-  
calul Partidului Social-Democrat  
din localitate a avut loc adunarea  
generală a Uniunii Femeilor Muncit-  
oare, org. Arad.

Săptele partidului au fost frumos  
impodobite cu lozinci socialiste, dra-  
pele și cu portretele făuritorilor so-  
cialismului.

Adunarea a început prin întona-  
rea Imnului Partidului Social-Demo-  
crat, de corul UTS, condus de o tî-  
nără ucenică ucisă. Același cor  
mai cântă Internaționala, Noi țără-  
ni... și Imnul tinerețului.

Prima a vorbit tov. O. Antonescu,  
secretara generală a UFM, Arad, în  
când o mică istorie a organizației.  
Că multumit partidului pentru că a  
înțeles adevărata menire a femeii și  
tov. prefect Voștinar care în calita-  
te sa de președinte a partidului a  
dat tot concursul pentru organiza-  
rea acestei secțiuni a UFM. Asigura  
atât partidul cât și pe președintele  
lui, că Uniunea Femeilor Muncit-  
oare din Arad va da tot concursul po-  
sibil în lupta pentru realizarea so-  
cialismului.

Din partea Partidului a vorbit tov.  
Mihu Gh. secretarul partidului.

Dea spune că Partidul Social-De-  
mocrat și-a dat seama că femeia  
poate munci la fel ca și bărbatul,

# SPORT

## Sparta s'a antrenat in compania Romitextului

Sparta—Romitex 8:1 (4:0)  
Pe arena Gloria, în fața unui  
public numeros, Sparta a făcut  
un antrenament comod cu echi-  
pa Romitex din Timișoara. Echi-  
pa aradană a aliniat următoarea  
formație:

Sepiényi — Beleznay, Szilágyi  
Jivan, Fried, Samz — Igna, Slá-  
vel, Kovács, Léb, Turcus.

Jocul a fost dinamic, specta-  
culos și Sparta a marcat de pa-  
tru ori prin Léb, Kovács (2) și  
Slávei. Oaspeții au avut două  
ocazii aproape sigure, însă min-  
gea s'a lovit de bară.

După pauză Sparta a introdus  
în echipă pe Turi, Mosio și Bă-  
trân. Jocul devine puțin mai

„CORSO” Tel. 23-64. Nepr.  
orele 3, 5 și 7

PREMIERA celui mai grandios  
film muzical

### VALSUL NEMURITOR

Luisse Reiner, Fernand Gravey,  
Miliza Korju. Complectare.

Celebrul film muzical sută la  
sută

slab, semnele de oboseală s'au  
putut observa la ambele gru-  
pe. După ce Kovács marchează  
al cincilea goal, Romitex obține  
prin Rechstaedter, punctul de o-  
noare. Pe urmă Bătrân, Turcaș și  
Jivan (din penalty) sunt autorii  
ultimelor goaluri.

Sparta a arătat din nou cali-  
tăți frumoase și se afirmă ca una  
din cele mai bune echipe din  
localitate. Cel mai bun comparti-  
ment a fost linia de mijlocăși  
(Jivan-Fried-Samu), au cores-  
puns: Beleznay, Igna, Slávei și  
Turcus. În general înaintarea din  
prima repriză a fost mai bună,  
decât aceea din a doua. A arbi-  
trat d. Czinczer, corect.

## PRIMUL CURS DE PERFECȚIO- NARE AL ARBITRILOR DE FOOT-BALL

ARAD. — Duminecă dimineața a  
avut loc primul curs de perfecțio-  
nare a arbitrilor de fotbal în Arad,  
la care au participat într-un număr  
restrâns arbitri ai acestui district.  
D. Mîhaș Voștinar, președintele cor-  
pului de arbitri a deschis ședința,  
arătând importanța acestui curs de  
perfecționare, iar dl Dobrogeanu a  
vorbit despre rolul arbitrilor, expi-  
când partea respectivă din regula-  
ment. Viziunea ședință va avea loc  
la 20 Februarie orele 9 dimineața  
tot la „Cjuleandra” din str. Oncu  
No. 12.

astfel că trebuie să fie egală cu bă-  
batul atât în drepturi cum și în da-  
torii.

Asigura organizația că Partidu-  
va da totdeauna concursul său pen-  
tru educarea femeii în spiritul nou  
al socialismului, iar de încheiere  
aduce salutul Partidului.

A vorbit apoi tov. Nedella, în  
limba maghiară, arătând menirea  
UFM-ului în lupta pentru ridicarea  
și educarea femeilor care muncesc.  
Anul care a trecut, a fost un an  
nou, în care s'au dus lupte grele  
pentru consolidarea organizației. Nu  
este destul ca să te înscrii, ci tre-  
buie și să muncești și să lupți pen-  
tru organizația din care faci parte.  
Numai unirea tuturor forțelor com-  
pente ale organizației în lupta  
pentru o viață mai bună a femeii,  
va aduce rezultate satisfăcătoare.

Tov. Eugenia Paulmann, secreta-  
ra organizației a citit procesul ver-  
bal de constituire a UFM-ului din  
Arad.

Tov. Popovici a citit raportul de  
activitatea pe anul expirat. Dănea  
arăta că organizația a muncit pen-  
tru făurirea unui fond și pentru  
ajutorarea membrilor organizației.  
În vara anului trecut, prin munca  
depusă de tov. Antonescu și cu con-  
cursul a câtorva membre, a luat naș-  
tere colonia UFM-ului dela Monea  
sa. Organizația a luat contact cu  
celelalte organizații feminine din  
oraș. A luat parte la primirea de-  
putaților, a deschis un ciclu de  
conferințe cu subiecte socialiste, a  
început o activitate de propagandă  
atât în oraș cât și în județ, a pre-  
lucrat căminul de zi din cartierul  
Pârneaș și a procurat haine și pa-  
ltoni pentru copii, iar de Sf. Nicolae  
și de Crăciun a împărțit daruri co-  
pilor. În tot acest timp numărul  
membrilor a crescut.

Tov. prof. David a citit raportul  
financiar, din care rezulă că situa-  
ția este satisfăcătoare.

Vrobesle tov. prefect Voștinar,  
care arată timpurile grele, în care  
a luat naștere UFM, în Arad, în fața  
femeii se deschide o luptă grea pen-  
tru egalitate și libertate. Arată im-  
portanța femeii în societate și în lup-  
ta împotriva războiului și realiza-  
rea luptei socialiste.

Reacțiunea caută să deslănțue  
trecă un războiu, dar noi tot trebuie  
să ne unim și să luptăm împotriva  
acestui lucru. Femeile în războiu  
pierd tot ce au mai scump, copiii,  
soții sau logodnici.

(Continuare în pag. 4.)

PIERDUT carnet CFR. Hărădău  
Roman dedagog Liceul Industrial  
Arad. Găsitorul preda contra recom-  
pensă

## LICEUL INDUSTRIAL DE FETE DIN ARAD

dă în parte 10 jugăre de pământ arabil, situat în Bujac-Arad  
Doritorii se vor prezenta la Di-  
recțiunea Școlii din str. Brătianu  
nr. 9, zilnic între orele 10—12  
dimineața

# ULTIMA ORA

## NOUL AMBASADOR BRITANIC LA MOSCOVA

LONDRA. — Guvernul britanic a numit pe dl M. Patterson, ca ambasador al Marei Britanii la Moscova, în locul lui sir Archibald Clark Kerr.

## Adudarea U. F. M.-ului

În țările unde socialismul este o realitate, s'a putut evita războiul, cum este Suedia sau Elveția.

Socialismul va învinge și în România, a învins în lumea întreagă.

Socialismul înseamnă pace și iubire între oameni.

Tov. O. Antonescu cere cuvenite deciziuni a comitetului, care este primită în unanimitate de adunarea generală.

Se trece la alegerea noului comitet care se face prin vot secret și scrutat prin urne.

### COMITETUL DE CONDUCERE:

Cismaș Dorina muncitoare, dr. Mădăraș Nedela Paraschiva medică, Veispenpech Maria muncitoare, David Ștefănescu Aurora prof., Osotici Vera casnică, Voștinar Maria casnică, Halaj Livia prof., Nica Rozalia muncitoare, Olga Antonescu profesoară, Puterity Natalia casnică, Popa Maria casnică, Tiuje Sofia muncitoare, Paulmann Eugenia studentă, Ferencz Maria casnică, Manole Melania prof., Natalia Popovici

Supleante: Mihalache Maria prof., Lipovă Silvia soră de ocredire, Ilișca Livia muncitoare, Vlad Victoria casnică, Weisberger Magdalena industr., dr. Hoffmann Iuliana casnică, Kară, Esosvi Terezia funcț. publică, Voștinar Lucia funcț. publică, Groigoreanu Delia casnică.

### COMITETUL DE CENZOARE:

Suceai Irina contabilă, Vasladi Florica prof., Covaciu Delia profesoară. Supleante: Păcuraru Edița casnică, Chera Maria meseriașă, Steinhaus Veronica pedagogă.

## Predarea bunurilor mobile inamice

Potrivit ordinilor telegrafice ale CASBI București, se anulează toate deciziunile de custodie pentru bunurile mobile inamice, care au aparținut cetățenilor germani, unguri sau cetățenilor români, care au părăsit țara înainte sau după 12 Septembrie 1944 și sunt încadrați în art. 8 al Convenției de armistitziu ca inamici prezumați

Toți custozii și deținătorii sub orice formă vor preda imediat aceste bunuri mobile inamice ce le dețin și anume: mobilier, haine, lenjerie, veselă, covoare, obiecte de artă și orice alte obiecte până cel mai târziu la 8 Februarie 1946, la depozitul Oficiului județean al Bunurilor inamice Arad, strada Dr. Ion Suciș nr. 7-9-11.

Orele de primire sunt dimiționate de la 9-13 după masă de la 16-18

Cei care nu se vor conforma în termen consideră ca sabotari a Convenției de armistitziu și vor fi sancționați sever.

Șeful Of. Jud. al Bunurilor Inamice

# România s'a conformat întocmai hotărârilor dela Moscova

LONDRA. — REDACTORUL DIPLOMATIC AL AGENȚIEI „REUTER” DIN BUCUREȘTI COMUNICĂ: GUVERNUL ROMÂN S'A CONFORMAT ÎNTOCMĂI HOTĂRIRILOR LUATE LA CONFERINȚA MINISTRILOR DE EXTERNE DELA MOSCOVA. A LARGIT CADRELE GUVERNULUI CU REPREZENTANȚII PARTIDELOR NAȚIONAL-FARANIST ȘI LIBERAL. ACESTE DOUA PARTIDE AU ȘI ȚINUT, DE PE ACUM, INTRUNIRI ÎN MOD LIBER, IAR ZIARELE LOR VOR APARE ÎN CURSUL ACESTOR SAPĂMĂNI.

REDACTORUL AGENȚIEI „REUTER” SCRIE CĂ GUVERNUL ROMÂN AȘTEAPTĂ RECUNOȘTEREA DE CĂTRE ANGLIA ȘI STATELE-UNITE, ÎNTR'UN TIMP FOARTE APROPIAT.

# Germania nu mai poate fabrica produse sintetice

BERLIN. — Comisia Interaliată de Control a interzis industriei germane de a mai fabrica petrol și benzină sintetică, tractoare grele, alte mașini grele care ar putea servi la pregătirea unui războiu, cum și a cauciucului sintetic.

# Schimb de filme între Rusia și Anglia

LONDRA. — Societatea de filme Reng din Londra duce tratative cu Uniunea Sovietică, pt organizarea unui schimb de filme între Anglia și Rusia. Societatea britanică este dispusă a rula filmele sovietice. În toată Anglia, în schimb, societatea engleză pune la dispoziția Rusiei, spre rulare, toate filmele engleze. Totodată se anunță că Soc. Reng a terminat experiențele de transmitere a filmelor, cu ajutorul aparatelor de televiziune,

din studio la diferite cinematografe din Anglia.

## PRIMUL CRIMINAL DE RĂZBOIU AUSTRIAC. FOST CONDAMNAT.

VIENA. — Primul criminal de războiu austriac, d. Rudolf Neumayer, fost ministru, care a fost acuzat că a ajutat pe germani în executarea Anschlussului, a fost condamnat ieri, de către Tribunalul Special, la muncă silnică pe viață.

# Descongestionarea Orașului

ARAD. — În vederea descongestionării orașului, Miercuri 6 Februarie 1946, se vor prezenta la Poliție pentru verificarea situației, cetățenii al căror nume începe cu litera „A”.

Măne vom reveni cu amănunțite.

# O crimă în Gai

ARAD. — Duminică după amiază în cărcuma lui Andrei Kass' din Arad-Gai, str. Munteniei Nr. 24, s'a iscat o ceartă între Alexandru Hahn din strada Corbului Nr. 40, Ioan Oltaen și alții, ceartă care a degenerat în bătăie. În urma acesteia a fost înjunghiat mortal Alexandru Hahn și grav rănit Alexandru Rab. Poliția Circ. VI, a început cercetarea.

Se bănuiește că acela care înjunghiat pe Hahn este caporalul Anton Gruița, care a și fost reținut de Poliție împreună cu încă trei indivizi. Cazul a fost anunțat Parchetului și medicul legist care a examinat cadavrul și pe rănitul Rab a constatat că acesta a fost înjunghiat în piept. Cercetarea este în curs.

# Razie în Grădiște

ARAD. — Sâmbătă seara dela orele 21 până la orele 3 noaptea, organele Polițienestii împreună cu organele militare sovietice, au efectuat o razie în cartierul Grădiște, în când control dău casa în casă. Au fost înaintați Chesturei șase indivizi dintre și cunoscutul spărgător Alexandru Lakatos armat de mai multe

te autorități din țară pentru spargeri.

Razia a fost organizată de dl Colonel Sovietic Machedon împreună cu dl Chestor Gh. Stănculescu și a avut parte scutul celui Siguranței dl Raftău și celui Bisericii Judiciar, dl Comisar Ilie Chiriac, asistat de mai multe organe de securitate.

## Imprumutul american pentru Anglia - nu e sigur

LONDRA. — Sir Stafford Cripp ministrul de comerț în guvernul britanic, a declarat că aprobarea de către Senatul american a împrumutului solicitat de Anglia, nu e sigură, astfel că nu putea ca Anglia să fie lipsită de ajutorul financiar al Statelor Unite.

## Jugoslavii vor să judece pe Ante Pavelici și pe Mihailovici

NURNBERG. — La Nürnberg sosit o delegație jugoslavă, care a prezentat o listă, cuprinzând numele criminalilor de războiu, pe care Jugoslavia îl cere pentru a-i judeca. Pe listă figurează și Ante Pavelici și generalul Mihailovici.

## Reluarea activității Camerei de Comerț Ramăno-Bulgare

Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștință importatorilor și exportatorilor, Camera de Comerț Româno-Bulgare din București, str. Câmpineanu 14, et. II, Ap. 9, și-a reluat activitatea, având drept scop strângerea și amplificarea relațiilor economice între aceste două țări, vecine și prietene, pentru punerea în aplicare a acordului economic româno-bulgar recent încheiat.

Pentru a putea activa în cadrul acestui acord firmele importatoare și exportatoare trebuie să se înscrie drept membri ai Camerei Româno-Bulgare, de la care se pot obține toate relațiile necesare.